

Patru

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

A. I. Vâșinski a protestat contra încercărilor de a transforma Comisia dunăreană într-un instrument de control al imperialiștilor

Tov. ministru Ana Pauker a precizat poziția delegației române la conferința de la Belgrad

BELGRAD. — Sedința de Vineri dimineașă a conferinței de la Belgrad, a fost prezidată de A. I. Vâșinski, șeful delegației sovietice, care a dat cuvântul tov. Ana Pauker, ministrul de externe al RPR.

Tov. Ana Pauker, a precizat poziția delegației române, făcând un amplu expozitiv, ascultat de asistență cu interes deosebit. Asupra discursului tov. Ana Pauker vom reveni pe larg în numărul nostru de mâine.

După discursul tov. Ana Pauker, a vorbit reprezentantul Marii Britanii, care a încercat a creia diverse între problemele de pe ordinea de zi, sugerând că hotărârile conferinței trebuie să se bazeze pe hotărârile tribunalului internațional de la Haga sau unui alt for superior. Ca o altă încercare a subordonării acestei conferințe, delegatul britanic a propus ca o comisie specială a Organizației Națiunilor Unite să aibă dreptul de control asupra hotărârilor aduse. Toate aceste propuneri au arătat că Anglia dorește să impună soluțiuni împotriva intereselor statelor mici și dunărene, în interesul politicii imperialiste.

A. I. Vâșinski, ministrul adjunct al Afacerilor Externe și șeful delegației URSS, răspunzând discursurilor de Joi ale delegațiilor franceze și a-

mericane și celui de ieri al delegației britanice, a precizat că în cursul dezbaterilor s'au ivit trei probleme esențiale și anume:

Libertatea navigației pe Dunăre, organizarea, competiția și componența a comisiei dunărene și fixarea drepturilor țărilor dunărene.

În legătură cu aceste probleme, șeful delegației sovietice a arătat că proiectul sovietic prevede deplina egalitate a țărilor dunărene și în ce privește componența comisiei, sunt respectate principiile stabilite de Consiliul ministrilor de externe.

În continuare, oratorul a protestat împotriva încercărilor de a transforma comisia dunăreană într-un instrument de control al imperialiștilor și a combătut afirmațiunile puterilor apusane conform cărora problema Dunării ar fi exclusiv de ordin economic. Cu date statistice, oratorul a arătat că la traficul dunărean, Statele Unite, Anglia și Franța, au luat parte în cea mai mică măsură, fapte care demonstrează că la aceste state interesul predominant este politica imperialistă.

Reflectând asupra propunerii delegatului britanic, oratorul a refuzat ideea de a se subordona conferința și comisia dunăreană vreunui organ al ONU-ului și a protestat ca țările

nedunărene să aibă vreun drept de control în problemele dunărene, accentuând că nici în problemele canalului Panama și Suez nu a existat și nu există vreun control separat. Ca atare nici comisia dunăreană nu poate fi privită ca un post de comandă, ci ca un centru de coordonare.

În continuare șeful delegației sovietice a refuzat cererea engleză și americană în privința admiterii observatorilor din partea ONU-ului în comisia dunăreană.

— Astfel de observatori — a spus șeful delegației sovietice — nu au fost admisi și n'au figurat nici la conferința cu țările Beneluxului, nici la conferința pan-americană și nici la alte conferințe internaționale. Cred oare acești domni că noi suntem copii care nu știm să soluționăm problemele ce ne privesc?

La sfârșitul discursului, A. I. Vâșinski a demonstrat cu date luate din istoria anglo-saxonă că jurisdicția internațională a recunoscut drepturile țărilor riverane în privința căilor de comunicație fluviale.

După discursul delegatului sovietic, sedința a fost ridicată, urmând să continue astăzi, prezidată de delegatul Ucrainei.

Comuna Târnova — un exemplu în bună organizare a colecțiilor

Lupta de clasă la țară îmbracă forme tot mai variate, — să folosim din plin arma vigilenței!

Mașina aleargă grăbită pe drumul lung, în plin câmp, printre miștii și printre porumbiștile ce-și foșneau alene frunzele sub boarea proaspătă și răcoritoare.

Primele fâșii ale zorilor abia au început să creșteze întunerecul. Alergăm mereu spre zarea fumurie ce se înclăștea de departe de coasta dealurilor. Am lăsat de mult în urmă Panatul Nou, am străbătut pe vesimțire Șiria și tocmai, când lumina alburie a dimineții fugărea întunerecul, în urmă peste câmpuri, trecem prin comuna Târnova. Ici-colo, la intervale mari, întâlnim câte un car cu boi ce poartă scârțâind mopi de grâu spre arii. Străbatem alt sat și altul. Viala s'a trezit și prinde freacă, întocmai ca o harță ascunsă, atinsă de degete mătănoase.

Pe câmp, în stânga și în dreapta drumului, întâlnim batozele. Nau

nceput încă să-și arunce peste împrejurimi zumzăitul lor aducător de belșug. Din fuga mașinii vedem pregătirile pe care muncitorii batozelor le fac pentru începerea lucrului.

Și iarăși alte stoguri de grâu, alte batoze, multe de parod nu se mai

Doi exemple de la batozele din Mînișul Mare

În marginea comunei Mînișul Mare, pe o lină coastă de deal, o batoză era în plin lucru.

Tov. prefect Belle Petre, însoțit de tov. Tapoș Gheorghe, membru în Biroul Comitetului Județean al PMR și de tov. Emil Palade, șeful serviciului agricol din direcția județeană agricolă, se interesează de mersul muncii și de situația colecțiilor. Nu mică este însă mirarea tov. prefect, aflând că Miculici Eugen, delegatul batozei, nu este pro-

sfârșesc și oameni și care cu boi. Viala a crescut, s'a întins ca o neșfârșită pânză peste tot și frumusețea ei te atrage, te pătrunde limpezimea acestei dimineți în mijlocul holdelor dătătoare de pâine pentru toți oamenii muncii dela sate și orase.

zent, deși munca este în toi. Deci batoza treacă, dar delegatul este acasă. Desigur că în lipsa lui predarea cotelor se face la întâmplare și evaziunile nu lipsesc.

Această situație se oglindește de altfel și în felul cum Miculici își ține registrele. La controlul făcut de tov. prefect, s'a constatat că pentru pâine nu au treerat în primele zile numai cei săraci, ci și o serie de bogătași, cari au treerat chiar

(Continuare în pag. 5-a)

Să cinstim memoria minerilor eroi dela Lupeni!

Confederația Generală a Muncii, Uniunea Femeilor Democratice și Federația Națională a Foștilor Detinuți și Internași Politici Antifasciști, organizează astăzi în Capitală serbările de comemorare a morții eroice a luptătorii antifasciști Haia Lischiț, precum și a 19-a aniversare a masacrului dela Lupeni.

În legătură cu acest eveniment, comentatorul postului de radio București face următoarele precizări:

— Clasa muncitoare și întreg poporul muncitor își amintesc de luptele dela Lupeni din anul 1929.

— Ziua de 8 August 1929 rămâne o dată tristă în istoria muncitorimii din Valea Jiului, precum și a întregii clase muncitoare. Nimeni nu va uita jertfele de sânge, văiețile muncitorilor minieri, femeilor și copiilor stinși prin focurile de armă ale regimului burghezo-mosieresc. Muncitorii minieri dela Lupeni, expuși la cea mai cruntă mizerie, ale căror revendicări juste au fost refuzate de patronii capșaliști exploatare și cei cari au îndrăznit a-și ridica glasul, a declara greva, au primit în loc de pâine gloante și din situația lor insuportabilă de până atunci au ajuns și în mai mare robie.

— Partidul Comunist Român a stat în fruntea luptei pentru pâine, pentru democrație adevărată. Partidul Comunist Român a demascat clica burghezo-mosierescă, iar faptul că minierii români a luptat oțărui de minierii maghiari în contra capitaliștilor români și maghiari, a dovedit unitatea de nezdăncinat a clasei muncitoare. Înăbușirea în sânge a acestei lupte eroice a întărit și mai puternic forța și unitatea clasei muncitoare, mărindu-și vigilența. Milioane de oameni s'au adunat sub steagul Partidului clasei muncitoare și au tras învălmășite aceste lupte.

După masacrul dela Lupeni — unde după datele statistice mărătierele guvernului național-tărănist au ucis 25 de oameni și au rănit 200 minieri, femei și copii — a urmat baia de sânge dela Crișta.

Cei mai buni fiți ai poporului muncitor au luat drumul închisorilor și al ocnelor. Luptele au cerut jertfe, periclitată fiind în orice moment însăși viața luptătorilor. Dar sângele clasei muncitoare, nu a curs de prisos.

Clasa muncitoare și întregul popor muncitor din Republica Populară Română își amintesc de luptele eroice și știu că însăși Republica Populară Română este rezultatul acestor jertfe de sânge.

Clasa muncitoare din Republica Populară Română este conștientă de faptul că țara noastră a fost eliberată de sub jugul imperialismului, că evenimentele dela 8 August 1929, dela Lupeni și dela Crișta, nu se vor repeta niciodată. Țara aceasta este a noastră, a celor care muncesc și care clădesc un viitor fericit, care clădesc socialismul. Clasa muncitoare din Republica Populară Română, împreună cu întregul popor muncitor, știe că aceasta o putem multumi și minerilor dela Lupeni, căzuți în August 1929 în lupta împotriva asupritorilor clasei muncitoare.

RUV-1" — o senzațională invenție a savanților sovietici

Marele savant Vavilov a reușit să creeze „Lumina zilei”

Aplicațiunile lămpii luminofore în nenumerate domenii practice — Noui bec inventat de Vavilov se fabrică în serie la Moscova

Dela descoperirea lui Edison, mijloacele de iluminare artificială au înregistrat progrese mari. Astăzi există lămpi electrice de dimensiuni diferite, fiecare dimensiune corespunzând unui scop anumit.

Pentru intensificarea luminii artificiale, specialiștii au mărit treptat temperatura firului incandescent, au folosit ardere de gaze și au combinat radiațiunile mai multor lămpi. Cu toate succesele, nu s-a putut realiza „lumina zilei”.

Această problemă a fost deslegată grație lucrărilor savanților sovietici în frunte cu marele fizician academicianul S. I. Vavilov. Ei au construit o lampă de formă tubulară, care luminează prin folosirea unor substanțe chimice, fixate pe pereții ei interiori (acestea înlocuiesc firul metalic incandescent, care se uzază relativ repede). Aceste substanțe au fost numite luminofore (adică purtătoare de lumină). Principiul pe care se bazează noua lampă este următorul:

grație energiei electrice dezvoltată de substanțele chimice în

lampă, apar în cantitate mare raze ultraviolete invizibile. Sub influența acestora, substanțele luminofore încep să iradiază lumină. Unul din marile merite ale lui Vavilov, este identificarea unor substanțe luminofore.

Fabricile din Moscova au început să producă lămpi tubulare pe baza descoperirii lui S. I. Vavilov. Ele se vor folosi în metrouri, gări, muzee, galerii de tablouri.

LUMINA DESINFECTANTĂ

Lampa tubulară cu substanțe luminofore va căpăta întrebuințări diverse. Prin folosirea unor anumite substanțe, supuse unei anumite presiuni, se va obține o lumină specială cu efecte sterilizante: lumina desinfectantă.

O astfel de lampă bactericidă „B U V — I”, care folosește mercur vaporizat, a și fost construită. Ea desinfectează aerul, distrugând bacteriile. Având aceste proprietăți, ea va fi folosită în special pentru iluminarea sălilor de spital și de operații, a laboratoarelor, etc.

CONSERVAREA ALIMENTELOR CU AJUTORUL „DUSULUI LUMINOS”

Cu lampa „B U V — I” s-au făcut experiențe interesante în domeniul conservării alimentelor. Carnea supusă „dușului luminos” al lămpii, nu se alterează nici la temperaturi înalte timp de 2 săptămâni.

Tot cu ajutorul „dușului luminos” se pot provoca modificări structurale în alimente: carnea devine moale, fructele se coc singure, pâinea se ține proaspătă, laptele nu se alterează. S-a mai constatat că anumite țesături textile, hârtie, lemnul, atacate de diferite ciuperci, devin imune, la alterare, sub acțiunea razelor bactericide.

Dușul luminos și va găsi și o aplicare în domeniul creșterii viteilor. S-a constatat că vacile supuse unui „duș luminos” dau mai mult lapte, porcii dau o grăsime de calitate superioară, iar oile capătă o lână mai frumoasă.

Nouă măsuri pentru activarea încasărilor Statului

Plata impozitelor restante — Cum vor fi lichidate impozitele pe curent

Am publicat acum câteva timp dispozițiunile ministerului de Finanțe cu privire la activarea încasărilor Statului și constatarea evaziunilor fiscale.

În legătură cu aceasta, ministerul

Astfel în continuarea programului de activitate de pe luna Iulie, s-a atras atenția organelor fiscale că pentru impozitele restante, plătibile în șase rate lunare cu începere din luna Aprilie a. c., se va încasa rata 5-a datorată de cei care au

Finanțelor a revenit astăzi printr'un ordin circular trimis tuturor unității lor fiscale în subordine, cuprinzând amănunțite instrucțiuni pentru realizarea la timp a drepturilor cuvenite Statului.

Plata impozitelor restante

achitat în mod regulat ratele precedente.

Cei care nu au plătit regulat ratele de până acum, dacă plătesc în luna August întreaga sumă datorată din impozitele

restante, vor fi scutiți de majorările prevăzute de codul de procedură fiscală.

Administrațiile financiare vor urmări în luna August a. c. încasarea impozitului din agricol, clădiri, comercial, profesional după cum urmează:

LA AGRICOL: până la 30 la sută din debit;

LA CLADIRI: până la 40 la sută din debitul stabilit;

LA COMERCIAL: până la 40 la sută;

Impozitul profesional, până la 40 la sută din debitul stabilit pe ex. 1947—1948.

Cei care nu posibilități de plată, vor fi urmăriți pentru cele două trimestre Aprilie și Iulie complet.

Atribuțiile Controlului Economic trec în sarcina ministerelor economice

Printr'un Decret Prezidențial atribuțiile Controlului Economic au fost trecute asupra ministerelor economice care le vor exercita în conformitate cu prevederile legilor organice. Organele de control de pe

lângă departamente sau instituții, ori de câte ori vor descoperi o infracțiune economică sau de drept comun vor sesiza organele Ministerului Afacerilor Interne.

TEATRELE

PARADA OPERETELOR

Ansamblul teatrului arădan, cu artiști români și maghiari, prezintă astăzi la orele 8.30 seara și mâine la orele 5.30 și 8.30, PARADA OPERETELOR, la care își dă contribuția și actorul Gulacci Adalbert dela teatrul din Oradea.

Cu această ocazie se face cunoscut publicului arădan că până azi la orele 6 după amiază poate depune la casieria teatrului un plie închis în care să arate: ce acte, din ce piesă și de cine să fie cântate, precum și: ce melodie și din care operetă doresc să asculte. Dorința publicului urmează să fie satisfăcută la spectacolul anunțat mai sus.

O reprezentatie la Penitenciar

Duminecă, 8 August la orele 8.30 seara, are loc în curtea Penitenciarului Arad prezentarea unei reviste muzicale, în două acte, de către ansamblul artistic al deținuților recrutați din Penitenciar.

La reușita acestei reviste muzicale își dă contribuția orchestra Sindicatului artiștilor din localitate. Regia aparține actorului teatral arădan Sabin Munteanu, iar dansurile artistului Joe Wiesner. Programele la intrare.

CETITI:

B. L. Marcus: De te nu este posibil șomajul în U. R. S. S.

Ed. C. G. M. 1948

Persistența fenomenului de șomaj, ba chiar teoretizarea necesității întreprinderii sale permanente constituie unul din elementele de bază ale concepției economiei capitaliste. „Elasticitatea” însăși a acestei economii se bazează pe menținerea permanentă a acestei rezerve de brațe de muncă, pe care burghazia o socotește un pion, de abilitatea mișcării căruia depinde în mare parte continuitatea poziției sale de stăpânitoare a mijloacelor de producție.

Prăbușirea sistemului capitalist al Rusiei țariste, ca urmare a puternicei mișcări revoluționare a clasei muncitoare îndrumată în luptă de partidul ei de avangardă, a creat în Uniunea Sovietică condiții noi, care au pus capăt definitiv șomajului. Odată cu preluarea de către statul muncitorilor și al țărănilor a mijloacelor de producție, a dispărut politica de limitare a producției pentru „menținerea prețului” și astfel și folosirea „elastică” a mâinii de lucru.

Încă din 1930, URSS nu mai cunoaște fenomenul brațelor de muncă neluate în calcul. Structura însăși a economiei sovietice a creat condițiuni în care această problemă nu se va mai putea produce niciodată. Supunând unui serios examen realitățile economiei rusești dinainte și de după revoluție, autorul demonstrează cu multă competență justetea afirmației sale: „că în URSS, șomajul nu mai este posibil”.

În atenția brutarilor

Direcțiunea comercială județeană pune în vedere brutărilor din oraș să scoată până Luni, 9 August cota de făină pe timp de 2 luni de zile pentru aprovizionarea orașului. Acei care nu vor ridica această cotă vor fi considerați că se desajează a fabrica pâine și în consecință vor fi ștersi de pe listele de aprovizionare.

Programul de radio

Sâmbătă 7 August

Radio România, Radio București I. 13: Deschiderea emisiunii. — Cotele apelor Dunării — Publicitate. 13.02: Din cântecele poporului muncitor (discuri). 13.05: Muzică populară românească (discuri). 13.25: Revista Presei. 13.30: Melodii de Elly Roman. 13.55: Publicitate. 14: Radio Jurnal. 14.20: Publicitate. 14.25: Ora Armatei. 14.55: Publicitate. 15: Buletin meteorologic. 15.03: Rezumatul programului de a doua zi. 15.13: Închiderea emisiunii. — Radio România, Radio București II. 18: Deschiderea emisiunii. Orchestra Ionel Dinicu. 18.45: Carnet Cultural. Cronica literară de Paul Georgescu și cronica limbii de prof. Alexandru Graur. — Radio România. 19: Emisiune în limba maghiară. — Radio România,

Radio București II. 19.30: Geografia muzicală a României, prezentare de Harry Brauner. — Radio România, Radio București I. 20: Radio Jurnal. 20.10: Orchestra de Studio (magnetofon). 21: Comentariul evenimentelor interne. 21.10: Melodii populare românești (discuri). 21.30: Buletin Sportiv. 21.40: Corneliu Gheorghiu — pian. 22: Radio Jurnal. 22.20: Publicitate. 22.25: Buletinul de știri în limba rusă. 22.30: Lucian Galperini — fierăstrău. 22.40: Cântă Fănică Luca (discuri). — Radio România, Radio București II. 23: Din operete (discuri). 23.30: Radio Jurnal. 23.35: Continuarea programului: „Din operete” (discuri). 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24: Închiderea emisiunii.

Patriotul PLUGARILOR



Peste 1300 vagoane cereale colectate în două săptămâni

Plasele Aradul-Nou, Curtici, Gurahonț și Sebiș stau în fruntea operațiunilor de colectare

Cu fiecare zi ce trece cantitățile de cereale care intră în magazinele Romcerealului sunt tot mai mari. Muncitorii și personalul de specialitate dela aceste magazine abea mai prididesc cu cântăritul, verificarea și plata sumelor ce se cuvin plugarilor.

Dacă aruncăm o privire asupra bilanțului rezultatelor de până acum, putem vedea că unele plase au realizat aproape o treime din planul de colectare. Astfel Aradul Nou a atins 29 la sută din plan. Se vede din aceasta cum că țărănimea muncitoare din plasa Aradul Nou este recunoșcătoare clasei muncitoare, în frunte cu avangarda sa — Partidul Muncitoresc Român — și guvernului care i-a dat pământ.

După plasa Aradul Nou urmează Curtici, cu 28.67 la sută. Deasemeni rezultate frumoase a obținut plasa Gurahonț cu 39.30 la sută și Sebiș cu 46 la sută.

E drept că aceste plase au un plan mai mic, adică corespunzător cu puterea lor economică, dar faptul că ele se străduiesc să îndeplinească mai repede planul de colectare, dovedește spiritul sănătos care domnește în rândurile țărânilor muncitoare din aceste locuri.

Până la data de 4 August au intrat în magazinele Romcerealului din întreg județul următoarele cantități de cereale: 1256 vagoane grâu, 5 vagoane secară, 95 vagoane orz și 32 vagoane ovăz.

Tocmai datorită faptului că țărănimea muncitoare răspunde în acest fel la îndeplinirea totală a planului de colectare, Partidul Muncitoresc Român a luat inițiativa, iar guvernul și-a însușit propunerea Partidului, de a da dispoziții ca muncitorimea dela orașe să primească în fiecare zi pâine. Și în plus, pâinea care se distribuie acum, este de calitate mai superioară decât aceea din lunile trecute. Astfel muncitorii depun eforturi tot mai mari pentru ca producția de mîrfuri să crească, prețul de cost să fie cât mai mic, pentru ca țărănimea să fie aprovizionată de Stat cât mai bine și cu prețuri tot mai reduse. Și astfel traiul celor ce muncesc dela orașe și sate se îmbunătățește cu fiecare zi.

Să păzim cartofii de gândacul de Colorado

Ministerul Agriculturii atrage atenția cultivatorilor asupra pericolului ce îl prezintă gândacul de Colorado, cel mai temut dușman al cartofului.

Înțelegând necesitatea distrugerii focarelor unde s-ar putea să existe acest gândac, Ministerul Agriculturii a hotărât să mobilizeze toate forțele de care dispune, într-o campanie de cercetare a tuturor culturilor de cartofi din țară.

Un singur gândac de Colorado într-o vară poate da peste 30 milioane de urmași, care pot distruge complet 2,5 ha. de cartofi, deci datoria fiecărui producător este în interesul său propriu de a sprijini această acțiune a Ministerului și a cerceta cu cea mai mare atenție culturile sale de cartofi, pentru a se convinge dacă nu cumva sunt atacate de acest parazit.

Gândacul adult seamănă, ca formă, cu buburuza, este cam de două ori mai mare decât aceasta, având culoarea galbenă, spre galben murdar. Pe spinare poartă 11 pete negre, la partea dinainte și 10 dungi negre în lungul ei. După aceste semne putem deosebi ușor gândacul de Colorado de alți gândaci, care se pot înfățișa la cartofi. Ouăle sunt alungite și de culoare portocalie. Din ouă ies niște viermișori, larve, cu spinarea bombată de culoare portocalie roșietică, care odată cu creșterea, devin galbene portocalii.

Ouăle se găsesc de obicei, pe partea de jos a frunzei în grădinițe cam de 30 bucăți.

Viermișorii stau pe frunze, cu care se hrănesc. Păpușile gândacilor

sunt îngropate în pământ, la o adâncime de 5 până la 18 cm.

Gândacul adult ierneză în pământ. El poate fi găsit din primăvară până în toamnă atât pe cartofi, cât și pe alte plante înrudite cu cartofii, cum sunt: pătlăgele roșii, vinetele, ardeii, laurul porcesc, măslarița, zarna etc.

Primăvara și vara pe timp frumos, gândacii zboară în căutarea hranei și fiind luați de vânt, sunt răspândiți la distanțe mari.

Pe timpul rece și ploios, gândacii se ascund în pământ, deci ei nu pot fi observati decât în zilele călduroase cu soare.

Căutarea gândacilor în culturile de cartofi, se va face numai în timpul când plantele sunt verzi.

Primul control se face la 2 săptămâni, după ce plantele au răsărit. A doua cercetare urmează cu 2 săptămâni înainte de înflorire și a treia cercetare, se face după înflorire, până la uscarea plantelor.

Fiecare cultivator e obligat să ia parte la controlul culturilor necesar în timpul fixat de Minister.

Cercetarea culturilor de cartofi se va face în echipe.

Cultivatorii, având culturile învecinate vor forma o echipă, care, sub conducerea unui șef de echipă, va controla pe rând toate culturile aparținând oamenilor din echipă.

La această cercetare, vor lua parte și elevii școlilor conduși de învățători și profesori, în cadrul muncii voluntare.

Odată cu culturile de cartofi, se vor controla și grădinile de zarzavat, unde se cultivă pătlăgele roșii, vinete și ardei.

CUM VOR LUCRA ECHIPELE?

Cercetășii vor lucra în echipe de câte 10—15 oameni, care vor fi așezați într-o linie la capătul culturii, astfel ca fiecare lucrător înaintând printre două rânduri să controleze deodată un rând la dreapta și altul la stânga.

Fiecare echipă va avea niște stă-

In cinstea zilei de 23 August muncitorii dela batozele din Frumușeni s'au luat la întrecere

Deși elemente dușmănoase clasei muncitoare au căutat să influențeze în spre rău operația de colectare, agitând populația acestei comuni, datorită muncii de lămurire dusă cu multă stăruință de către membrii de Partid, colectările se desfășoară satisfăcător.

Populația muncitoare dă cu bucurie prisosul de cereale, știind că prin această ajută la îmbunătățirea vieții celor ce muncesc în Republica Populară Română. Tăe mai mare dragul să vezi în fiecare dimineață convoiul de câte 20—30 căruțe plecând, în mod organizat, sub conducerea tov. Stan Gogu, spre magazinele Romcereal dela Zăbrani, de unde cetățenii se relatore cu dovezile dela Primărie, multumii că și-au făcut datoria față de Republica noastră Populară, asigurând astfel hrana întregii populații muncitoare.

Prin îndemnul organizației de bază PMR muncitorii dela cele trei batoze s'au luat la întrecere până la 23 August, pentru a întâmpina în acest fel

stăruie cu petrol în care va pune probe de toți gândacii și viermișorii găsiți pe cartofi. Aceste sticlute vor purta o etichetă cu arătarea județului, localității, numele proprietarului și data când au fost adunate probele.

În caz de descoperire a gândacului din Colorado, locul va fi însemnat printr-un arac și se va împiedica intrarea pe terenul unde s'a găsit, a oricărei persoane străine de control.

Totodată se va comunica imediat această descoperire primăriei locale, care o va aduce la cunoștința Serviciului agricol județean, telefonice sau telegrafice.

Serviciul agricol va face la rândul său cunoscut Serviciului de protecția plantelor din Minister, care va lua toate măsurile necesare.

Este cu desăvârșire oprit a lua de pe teren, gândacii vii. Cei găsiți vor fi puși în sticlute sau borcane cu petrol, benzină sau spirit.

După terminarea controlului, se va completa o fișă de control în dublu exemplar, după modelul dat. Un exemplar din această fișă împreună cu situația centralizatoare, se va trimite la Ocolul agricol respectiv.

Colectă pentru ajutorarea poporului grec

În comuna Sagul, s'a înființat un comitet Pro-Grecia, care în ziua de 1 August a organizat o colectă pentru ajutorarea poporului grec.

S'a realizat suma de Lei 2165 și 106 kgr. alimente diferite.

CADARIU NICOLAE, corresp. Sagul

ziua eliberării țării.

Rezultatul muncii a fost vădit încă din prima zi, când s'a realizat o cantitate record de peste 7 și jum. vagoane treere într-o singură zi, de 3 batoze.

În prima zi a întrecerii a obținut rezultatul cel mai bun batoza No. 1, Kapp Ladislau, iar dintre muncitori s'au evidențiat dela batoza No. 1 mecanicul Keppler Simion și muncitoarea Nagy Maria, la batoza No. 2 Imiță Gheorghe și Iast Iacob și la batoza No. 3 Compass Iacob și Hain Iosif.

Așa cum tovarășii noștri din întreprinderi muncesc cu toată râvnă pentru mărirea producției, pentru a ne putea furniza îmbrăcăminte suficientă și ieftină, și noi pe ogoare, muncim cu aceeași dragoste ca să le oferim prisosul nostru de cereale. Așa muncind în interesul nostru al tuturor vom realiza mai repede condiții de trai îmbelsugate pentru toți oamenii muncii dela orașe și sate.

Nicu Grai, corresp., Frumușeni

PATRIOTUL SPORTIV

Sâmbătă încep campionatele regionale de înot și polo pe apă

Aranjele de OSP Arad, Sâmbătă și Duminică au loc la bazinul OSP de lângă cinematograful ARO, campionatele regionale de înot, polo pe apă și sărituri la trambulină. La aceasta competiție nautică

vor participa grupările: Armata, AMEFA-Astra, CFR și ITA. Campionatele încep Sâmbătă după amiază la orele 16.30; Duminică la orele 10 a. m. și după amiază la orele 16.30.

Match de popice inter-orășe pe arena 33A

Secția de popice a Sindicatului Imbrăcămintă Arad organizează Duminică, 8 August înainte de amiază, la orele 9 pe arena ITA, un interesant match de popice inter-orășe.

Localnicii vor întâlni puternica grupare Electrica din Timișoara. Cea mai interesantă întâlnire va fi între echipele feminine ale celor două grupări.

Delegările Comisiunii Districtuale de Fotbal din localitate

La ultima sa ședință Comisiunea Districtuală a Arbitrilor de fotbal din localitate a făcut următoarele delegări, pentru matchurile din 7-8 și 11 August a. c.:

7. AUGUST 1948

1. ITA-Filatura-Transilvania II. Arena: ITA. ora 18 conduce: Stoinescu, linie: Göpflich.

2. Amefa-Astra — Tricolor. Arena: Astra, ora 18. conduce Szurdi Ioan, linie: Oprita II.

3. Indagrara — Unirea, Arena Unirea, ora 18. conduce: Rașca Iosif, linie: Cartoian.

8 AUGUST 1948

4. ITA-Tesatoria—M. C. Dinamo Arena Grădiște: ora 18, conduce Sibău Gh., linie: Popovici.

5. SSCA (Gloria)—S.G.A. Arena

na Gloria: ora 18, conduce: Medve line: Roșca Gh.

6. Banatul—Transilvania. Arena Banatul: ora 18: conduce Sporen Gh. linie: Serb Aurel.

7. C.A. Rovine—Transilvania Arena Rovine: ora 17. conduce Höhn Gh. linie: Janto L.

8. Pâncota—Unirea Sântana, Arena Pâncota: ora 18 conduce Micean, linie: Domide.

11 AUGUST 1948

9. ITA-Filatura—F. Z. Tricolor Arena Titanus: ora 18: conduce Damian, linie: Costea.

10. Amefa-Astra—Unirea Arena Astra: ora 18: conduce Rușu Dtru linie: Coliban.

11. Indagrara—Transilvania II. Arena Găiana: ora 18: conduce Herzeg, linie: Boșneac.

Rezultatele zilei a doua la concursurile de canotaj

În ziua doua a marelui concurs de canotaj de pe Mureș, în fața unui public numeros, au avut loc întâlniri interesante. Rezultatele tehnice sunt următoarele:

4 plus 1 juniori băieți eliminatorii
Seria I-a: Hellas 5,50 min. (în urma contestăției făcute, echipa câștigătoare a fost descalificată deoarece a utilizat doi concurenți minori), CFR. A. 6,01 min., Regata 6,36 min. A mai participat și echipa grupării AMEFA-Astra, care la plecarea prin ruperea câruciorului a suferit un accident.

Seria II-a: CFR. B. 5,59 min., Hellas B. 6,05 min., SSCA 6,10 min.

Seria III-a: Regata 6,00 min. CFR C. 6,28 min., CFR D. 6,34 min.

4 plus 1 juniori fete eliminatorii
Seria I-a: CFR A. 3,27,7 min., Hellas A 3,31,5 min., CFR B. 4,15,1 min.

Seria II-a: Hellas B. 3,25,6 min.,

CFR C. 3,33 min., SSCA 4,17 min. Astfel, în finalele 4 plus 1 juniori băieți participă CFR A., CFR B., Regata, Hellas B și CFR C, iar la finalele 4 plus 1 juniori fete: CFR A., Hellas A, Hellas B și C. F.R. C.

S'a mutat Biroul „OLYMPIKON”

(Turism, voiaj, transporturi, încredințări București, copiat acte, traduceri, bibliotecă)

În Arad str. Alexandri No. 3., Telefon 20-49

FORUM Repr. la 3, 5, 7 și 9

A Z I Marele premiu al festivalului internațional

Simfonia pastorală

cu Michel Morgan — Pierre Blancher

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un contract Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducețe.

Oferte de servicii

COOPERATIVA CFR Arad, angajează brutari și oameni de servicii. 3092

Inchirieri

LOCUINTA compusă din 3-4 camere, baie, bucatărie, etc. cât spre închiriere. Adresați-vă la Administrația ziarului (Patriotul la casă). 218

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE mașină de scris Remington, portabilă. Adresa la ziar.

TRASURA cu coviltir în stare bună de vânzare. Menager, Str. Mărășești 47/a. 3101

DORMITOR închis, scaune, mese, dulăpuri, oglinzi și covoraș linoleum de vânzare. Vaida, Piața Avram Iancu II et. II orele 8-9 și 13-17. 3072

URGENT DE VANZARE casă gospodărească 2 camere si dependințe, imediat ocupabile. Str. Griviței 206. 3077

Citiți și răspundeți ziarului „Patriotul”

CUMPAR câine pentru pază, Adresați: magazinul „Doza” lângă Poșta. 3098

MATASE pentru plepomă de calitate bună caut spre cumpărare! Adresați-vă la Administrația ziarului Patriotul la casă. 218

VAND paie de orz calitatea întâia, cca 10.000 kg. Bul. Republicii Nr. 87 Gherman — portar: 3100

Diverse

BIBLIOTECA de împrumut, copii de acte, traduceri „Olympikon” Arad, str. Alexandri 3. Telefon 20-49. 1175

Pierderi

PIERDUT cartela de alimente pe numele Ioan Bulboacă, o declar nulă. 3097

PIERDUT cartela de alimente pe numele Magyar Ludovic, str. Buștiu II, o declar nulă.

Scribana liberă

(Redacția nu-și asumă nici o răspundere pentru cele publicate în această rubrică).

Pentru soția mea Budiu Mioara născ. Dres nu iau nici o răspundere morală sau materială. 3095 Budiu Fie

Veniți cu toții

serata dansantă a Secției Sindicale Vamale

Veți petrece câteva ore plăcute în seara zilei de 7 August 1948 orele 21 fix, în saloanele și grădina fostului restaurant Dacia.

„OMNIA”

Repr. la 3, 5, 7, și 9

Azi premieră.

Un nou film francez

Idolul prăbușit

O puternică dramă

URANIA

Repr. la 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9

Sâmbătă și Duminică ultima zi

Pat și Patachon ca „soldați”

Prețul 28 și 23 lei.

Cinema C.F.R. Grădiște

Prezintă pe:

V. Serova și Ema Taraszkova în marele film

O fată cu noroc

Repr. 19,30 Dum. 16, 18 și 20.

Teatrul Municipal Arad prezintă

Sâmbătă, 7 August la orele 8,30 și Duminică, 8 August la orele 5,30 și 8,30

Parada operetelor

Jucată de artiști româno-maghiari cu concursul artistului GULACSI ADALBERT dela teatrul Grudea. Prețuri 30-60 lei.

Dirrecțiunea întreprinderii naționalizate „Indagrara” demască metodele de umflare a prețurilor practicate de vechea conducere

Calculul real asupra fabricației este prezentat Ministerului de către noua conducere în vederea reducerii prețului drojdiei

Odată principalele mijloace de producție smulse din mâinile capitaliștilor exploatare prin actul revoluționar al naționalizării, clasa muncitoare din Republica Populară Română, condusă de partidul ei de avangardă, a pornit cu hotărâre pe drumul îndrăgii, pe drumul corect solidarității actului naționalizării, prin lichidarea haosului din întreprinderile intrate în stăpânirea poporului muncitor, prin organizarea temeinică a muncii, prin mărirea producției și a productivității muncii datorită inovațiilor și inovațiilor introduse în procesul de producție, prin crearea de bunuri mai multe și mai bune pentru poporul muncitor etc. etc.

Mergând pe acest drum, clasa muncitoare duce la îndeplinire sarcinile văzute de plenara a II-a a C. C. al PMR. atunci când spune:

„Strâns unită în jurul partidului ei, clasa muncitoare în alianță cu țărâșimea muncitoare, trebuie să muncească pentru consolidarea mărețului act al naționalizării, prin care o mare parte a economiei noastre se organizează pe baze noi, corespunzătoare cu interesele vitale ale celor ce muncesc, cu năzuiri de totdeauna ale clasei muncitoare, cu necesitățile dezvoltării democrației noastre populare spre socialism”.

Cum au umflat capitaliștii prețul de cost al produselor

Oamenii muncii din întreprinderile naționalizate, în strânsă colaborare cu noua conducere își fac o preocupare de fiecare zi, de fiecare ceas, de fiecare clipă din a găsi noi și noi metode de muncă, de a produce mai mult și mai bine, în timp ce înainte de naționalizare, vechea conducere, patronii hrăpăreți împreună cu slugile lor, s'au folosit de orice pretexte pentru a exploata cât mai mult poporul muncitor, pentru a umfla prețurile produselor, umplându și astfel buzunarele cu banii storși din munca și din truda muncitorilor.

Pe zi ce trece noui și noi „metode” de exploatare folosite de capitaliști ies la iveală, datorită vigilenței oamenilor muncii.

În această direcție sunt grăitoare cele descoperite la fabrica „Indagrara”, proprietatea de până mai ieri a baronului Neuman.

13 lei câștig ilegal la fiecare kg. de drojdie

O asemenea metodă vechea conducere a folosit și la fabricația drojdiei.

Calculându-se prețul de cost al drojdiei de către noua conducere, ținându-se seama bineînțeles de toate elementele componente ale acesteia, s'a stabilit că prețul de fabricație al drojdiei este în medie de 46,80 lei kgr. Aici deasemeni sunt cuprinse atât regia, cât și beneficiul patronului și toate celelalte cheltuieli.

Dar prețul la care drojdia a fost pusă în comerț de către vechea conducere, nu a fost cel de 46,80 lei kgr., ci drojdia s'a vândut la prețul de 59,50 lei kgr.

(În acest preț nu sunt incluse taxele, care grevează asupra acestui produs).

Iată dar că o nouă escrocherie a patronilor exploatare a ieșit la iveală.

13 lei la fiecare kgr. de drojdie smulși consumatorilor, smulși poporului muncitor, au umflat

Dar să lășăm să vorbească faptele.

Ministerul de resort pentru a putea fixa prețul de vânzare al spiritului, a cerut fabricii „Indagrara”, ca și celorlalte fabrici de spirit din țară, o situație reală privind prețul de cost pe kgr. al spiritului, adică un calcul care să cuprindă toate cheltuielile procesului de producție inclusiv regia și rentabilitatea patronului. Si vechea conducere a fabricii „Indagrara” a înaintat ministerului o asemenea situație privind prețul de cost al spiritului. Numai că noua conducere a fabricii, în frunte cu tov. director Simăndan Irimie, procedând la o autocalculare a prețului de cost al spiritului, a descoperit că

situația înaintată de vechea conducere, nu era deloc reală ci că ea a fost umflată cu 20-22 la sută față de prețul de cost adevărat al spiritului.

punga fără fund a baronului Neuman și a slugilor lui credincioase, de care a fost înconjurat.

Noui certificate de avere eliberate în vederea revizuirii pensiilor publice

Ministerul Finanțelor, în vederea normelor potrivit cărora se va face revizuirea pensiilor publice, a dat administrațiilor financiare următoarele dispoziții.

Constatăndu-se de către comisiile de revizuire de pe lângă Tribunalele Județene, că din certificatele eliberate de organele fiscalului, prezentate de pensionari, nu rezultă în mod clar, care sunt veniturile reale nete ale pensionarilor, în aceste certificate se vor specifica următoarele:

1. Venitul net impozabil. 2. Impozitul stabilit. 3. Venitul care urmează a fi luat în considerare de comisiile de revizuire, adică venitul rămas

De multe ori însă deosebirea dintre prețul de cost real și cel stabilit de foștii patroni, a fost și mai accentuată, a fost și mai mare de 13 lei, pentru că atunci, când fabrica lucra cu întreaga capacitate, prețul real de cost ajungea să fie și mai scăzut de 46,80 lei la kgr., coborându-se la 41 lei kgr., iar atunci când drojdia era fabricată cu ajutorul apei amoniacale și nu cu ajutorul amonului sulfat, prețul de cost mai scădea cu aproximativ 8-10 lei la kgr. Dar cu toate acestea „prețul de cost” al drojdiei calculat de slugile capitaliștilor era menținut la 59,50 lei kgr.

CALCULUL REAL FACE POSIBILA REDUCEREA PREȚULUI DROJDIEI

Aceste două cazuri dela Industria Agricolă Ardeleană aruncă o lumină clară asupra metodelor capitaliștilor jefuitoare care nu s'au dat în lături dela nicio manevră, care le putea aduce un nou câștig pe spinarea oamenilor muncii.

Descoperirea acestor metode, acestor manevre, ilustrează însă în mod convingător, hotărârea clasei muncitoare de a elimina din muncă toate moștenirile trecutului și mai ales de a ține mereu trează vigilența în întreprinderile naționalizate așa cum ne învață Partidul nostru.

Natural că atât în cazul spiritului, cât și în cel al drojdiei, noua conducere a „Indagrara” ei a înaintat forurilor în drept calcule absolute reale asupra prețului de fabricație, pentru că ținându-se seama de acestea, să se ajungă la scăderea prețurilor produselor respective.

În acest fel oamenii muncii conduși de Partidul clasei muncitoare, își pregătesc singuri prin luptă și prin munca lor un trai mai bun, un nivel mai ridicat de viață.

(st. i. s.)

Informații

PATRIOTUL

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:

Bdul Republicei No. 85 (fost Maria)

Telefon: 1680.

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal

Telefon: 1692.

(Taxa poștală plătită în numerar conf. aprobării Dir. PTT 63954)

Redacția de noapte tipografia.

Tel. 20-77. Cont CEC. 87.915.

FARMACIILE DE SERVICIU. Azi și în noaptea de Sâmbătă spre Duminică sunt de serviciu următoarele farmacii: Omescu (Bul. Republicei colț cu Str. Alexandri), Jiga (Piata Avram Iancu), Salvator (Bul. Republicei), Niedermeyer (în palatul sârbesc).

— CRUCEA ROSIE anunță toate infirmierele de Cruce Roșie să se prezinte la sediu până la 15 August a. c. pentru a da referințe de activitate. Secretariatul.

— S'A INCEPUT distribuția timbrilor filatelice emisiunea „Aviația și Marina”. Abonații filatelici sunt rugați a se prezenta să-și ridice timbrele până la data de 10 I. c. după care dată timbrele se vor înșoia Serv. Filatelice București. Distribuția se face zilnic între orele 8-12.

Mize minime,
Șanse mari,
Lei 20 lei

LOTO
SAPTAMANAL

Tragerea în fiecare luni,
la Aula Fundației Universitare
din București, Piața Republicii

Prima tragere la 9 August 1948.

— CONCURS. Primăria comunei Miniș Jud. Arad publică concurs pentru ocuparea postului de moașă comunala. Retribuția este cea prevăzută în buget. Cererile însoțite de actele legale se vor depune la primărie până în ziua de 25 August 1948. Miniș la 5 August 1948. Primar: Dehelean Gh. Notar Bradin Gh. 1205

DECES: văduva fostului medic primar dr. Löwinger Maximilian a decedat în vârstă de 82 de ani în ziua de 6 Aug. Înmormântarea va avea loc în ziua de 8 Aug. la orele 10 a. m. în cimitirul vechiu eвреesc. (Rugăm a nu face vizite de condoleanțe). 3099

POSTA REDACTIEI

Rugăm să se prezinte urgent la redacția noastră tovarășii, care ne-au anunțat că a primit scrisori dela brigadierii francezi și englezi de poștașii Bumbesi—Livezeni.

Citiți și răspândiți
ziarul „Patriotul”

Comuna Târnova — exemplu in buna organizare a colectărilor

(Urmare din pag. 1-a)

până la 1500 kgr., fără să li se refi-
nă cota. Delegatul — care a venit
ulterior — explică că aceștia mai
au încă de treerat și atunci vor da
întreaga cotă.

Dar delegatul acestei batoze nu
s'a gândit că bogătașii caută și aci
printr-o manevră să tragă apă la
moara lor. Treerând de două ori,
pe lângă că fac tot posibilul să în-
curce socotelile și să dea mai pu-
țin, ei și-au treerat mai întâi cel
mai frumos grâu, pentruca apoi să
treere pe cel mai slab, din care
dau întreaga cotă. Aici se ve-
de și o lipsă de vigilență a organe-
lor administrative și a organizațiilor
locale de Partid, care nu s'au sesiz-
at de această nouă formă a lup-
tei de clasă la sate și n'au știut s'o
combată energic, la timp.

Nu tot așa se prezintă însă situa-
ția la cealaltă batoză din sat. Aici

Înlocuirea primarului nedemn de la Minisel care favoriza pe chiaburi

La câțiva kilometri mai departe
este comuna Minisel. Aci chiaburi-
mea a căutat să provoace o atmosferă
nesănătoasă prin lansarea anu-
milor svonuri tendențioase.

Însăși primarul satului cu nume-
le de Brațu Nicolae, a luat poziție
net dușmănoasă intereselor popu-
lației muncitoare. În loc să se con-
ducă după dispozițiile precise pe
care le-a primit în privința colectă-
rilor, acest primar, pe motiv că
„apără pe țărani”, a căutat să sus-
tragă dela colectări pe toți chiabu-
rii din sat.

Chiaburii au avut deci tot intere-
sul de a sta alături de acest primar
nedemn de încrederea poporului
muncitor. Această falsă atitu-
dine a lui a reușit să însele și
unele elemente sărace, cu un nivel
politic scăzut, pătrunși de servilism
față de chiaburi, de acest servilism
rămas ca o moștenire înjositoare a
regimurilor burghezo-moșieresti.

Dealtfel atitudinea primarului
Brațu este ușor explicabilă.

*Deșigur că cele peste 12 jugăre
de pământ, la care se adaugă
batoza, o crâsmă și câteva caza-
ne de fiert tuică, toate proprie-
tatea lui, — explică toate ma-
nevrele sale.*

Sub masca că apără interesele ce-
lor săraci, el apăra de fapt intere-
sele lui, avuția lui și a celorlalți
chiaburi din sat.

*Pentru faptele lui mârșave pri-
marul Brațu a fost înlocuit și
el va trebui să răspundă pentru
aceste fapte în fața poporului
muncitor.*

Dar peste acest caz nu trebuie să
trăcem atât de ușor. El ne arată
cât se poate de clar ce forme va-
riate îmbracă lupta de clasă la sa-
te și scoate și mai mult în evidență
necesitatea vigilenței.

*Munca de îndrumare trebuie in-
tensificată la țară, pentru a de-
juca prin această muncă de la-*

este delegat Pantea Simion, care
nu-și părăsește nici o clipă postul.
Și aci câțiva bogătași au încercat o
manevră și anume: au căutat să
treere o parte la cealaltă batoză din
vale și altă parte la această batoză.
Tov. Pantea a prins însă repede fi-
rul și manevra acestora n'a izbutit.

*Datorită felului cum a dus mun-
ca și rezultatelor pozitive obti-
nute, tov. Pantea merită toată
lauda și să fie dat exemplu.
Este dealtfel și normal să lu-
creze în felul acesta, deoarece
este unul dintre cei mai conș-
tienți și mai activi membri de
Partid din Minisel Mare.*

Îată dar că acolo unde membrii
noștri de Partid sunt vigilenți și
sunt conștienți de rolul lor în ope-
rațiunile de colectare, munca merge
bine, iar manevrele bogătașilor nu
reuesc.

*murire orice încercări de ma-
nevre ale bogătașilor satelor
împotriva intereselor celor ce
muncesc.*

Mai este în această comună un
caz care are o semnificație tot atât
de mare. Este vorba de preotul ca-
tolic din sat. Acesta, deși țărani să-
raci i-au cerut să le dea lor pământul
să-l lucreze, a refuzat și a dat
pământul la 2-3 chiaburi. Așa chia-
burul Dămeșcu Moise cu 15 jugăre
de pământ a mai primit să lucre-
ze încă 15 jug., pe când în sat sunt
zeci de țărani muncitori fără nici
o brazdă de pământ.

Îată deci cât de limpede se poate
vedea cum se unesc chiaburii îm-
potriva țărânimii muncitoare.

Comuna Târnova a depășit planul de colectări

Cu totul alta este însă situația în
comuna Târnova. În această comu-
nă munca a fost atât de bine dusă,
s'a lucrat cu asemenea elan și tra-
gere de inimă, încât încă în ziua de
Joi, 5 August,

*planul de colectări a fost depă-
șit cu 20 la sută.*

*Tov. prefect Belle Petre și tov.
Tapoș Gheorghe au relevat
munca depusă aici de comisia
comunală de colectări, în frun-
te cu notarul Negrău Petru, pre-
cum și munca dusă de organi-
zația de Partid pentru frumosul
succes obținut.*

Spre deosebire de Minisel și Mi-
nișul Mare, în comuna Târnova or-
ganele administrative și cele de Par-
tid au fost vigilenți și au știut să
zădărnicească la timp toate man-
evrele de sustragere ale bogătașilor.

Din toate acestea trebuie să tra-
gem just concluzia că este nevoie să
ținem și pe mai departe vigilența
mereu trează, să fim conștienți de
faptul că lupta de clasă la sate este
tot mai ascuțită și se manifestă sub
cele mai diferite forme și urmărind
în totul îndrumările date să ne spo-
rim forțele pentru buna reușită a
colectărilor, care asigură o viață
mai bună oamenilor muncii dela
orase și sate și creează un nou
avânt economic noastre naționale.

GH. RUJA

— SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ —

Guvernul Statului Israel propune o conferință de pace statelor arabe

TEL-AVIV. France Presse trans-
mite:

La sfârșitul întrevederii pe care
a avut-o cu contele Bernadotte, mi-
nistrul afacerilor străine ale Statu-
lui Israel, Moshe Shertok, a decla-
rat următoarele în numele guvernului
provizoriu al Statului Israel:

„Vă rog în mod oficial să transmi-
teți statelor beligerante — în cali-
tate de mediator — invitația de a
participa la o conferință cu guver-
nul provizoriu al Statului Israel
pentru a începe negocierii în vede-
rea păcii”.

LAKE SUCCES. France Presse
transmite:

Guvernul Statului Israel a adre-
sat Organizației Națiunilor Unite o
nouă plângere împotriva Marii Bri-
taniei arătând că aceasta violază
rezoluția Consiliului de Securitate
cu privire la armistițiul din Pale-
stina, prin deținerea forțată în la-
gărele de concentrare din Cipru a
11.000 evrei.

Marea Britanie împiedică elibe-

rarea acestor internați deși rezolu-
ția Consiliului de Securitate nu cu-
prinde nicio restricție cu privire la
imigrarea lor în Statul Israel.

AMERICANII AU DEMIS PE COMANDANTUL MO- NARHO-FASCIST DE PE FRONTUL GRAMMOS

LONDRA. Telepress transmite:
Pierzându-și răbuarea în fața in-
competenței dovedită în ducerea
ofensivei împotriva generalului
Markos, misiunea americană din
Grecia a cerut și a obținut demisia
generalului Kalogeropoulos.

Agentia greacă de știri anunță,
odată cu aceasta, că generalul Ka-
logeropoulos, care deținea comanda
operațiunilor din munții Grammos,
a fost înlocuit cu generalul Kitri-
kis. Acesta exercita în ultimul timp
și atribuțiile generalului Yantzis,
care nu se mai bucura de încrederea
americanilor.

Festival cultural artistic

Asociația pentru răspândirea cul-
turii progresiste idis-İKUF din A-
rad organizează o manifestație cul-
turală, în cadrul căreia va fi sărbă-
torit marele scriitor clasic L. L. Pe-
retz. Vor conferenția: Dr. N. S.
Schönfeld, V. Tamburu și dr. O.
Wieser. Iși vor da concursul la pro-
gramul artistic: dr. Reznik, dna Zie-
gler, gruparea artistică în frunte cu
Leon Morgenstern și alții. Festiva-
lul cultural-artistic va avea loc azi
Sâmbătă orele 19 în grădina (în
caz de ploaie în sala (İKUF-ului) din
str. Episcopiei No. 22. Intrarea li-
beră.

St. Unite refuză viza de ieșire delegatului tineretului american la conferința de la Varșovia

VARSOVIA. — PAP transmite:
Federația Mondială a Tineretului
Democrat a primit din partea „U-
niunii Tineretului American pentru
a lume liberă” o scrisoare anunțând
că Departamentul de Stat american
a refuzat să acorde viza delegatilor
americani la conferința din Varșo-
via a tineretului muncitoresc inter-
național.

Reprezentanților tineretului ame-
rican li s'a spus că Departamentul
de Stat consideră că „scopurile și ac-
tivitatea tineretului muncitoresc in-
ternațional sunt contrarii intereselor
Statelor Unite.”

Uniunea Tineretului American fa-
ce apel la toate organizațiile de tineret
să intervină pe lângă Departame-
ntul de Stat în această chestiune.

UN BLOC PENTRU APĂ- RAREA INTERESELEOR POPORULUI ITALIAN

ROMA. Telepress transmite:
Într-o rezoluție publicată
Miercuri dimineața, conducerea
partidului comunist italian exami-
nează și analizează situația politică
creiată de încercarea de asasinat îm-
potriva lui Togliatti și de greva
generală și adresează tuturor mun-
citorilor și forțelor democratice un
apel, cerându-le să se unească „pen-
tru a pune capăt, prin voința și for-
ța poporului, acțiunii de desbinare
dusă de guvernul democrat creștin
împotriva intereselor poporului ita-
lian și pentru a schimba cursul po-
liticii statului”.

Rezoluția denunță așa numitul
plan Fanfani, care prevede concor-
dieri și reduceri ale salariilor și ce-
re forțelor clasei muncitoare și in-
turalor democrațiilor să se unească în
tr'un bloc pentru a se apăra împo-
triva ofensivei patronatului și a gu-
vernului.